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Diferansiyel Denklemler
Lo c . . . . oo du . T . c ..
Bir L islemcisinin u ile verilen fonksiyonlara olan etkisi Lu = d—z ise, L islemcisinin

Hermisyeni olan Lt nedir ? Sinir sartlar1: u(0) = 2u(1) ve
€ [0,1].

2. A) Asagida verilen Sturm-Liouville problemi [0,1] araliginda, y(0) = 0, y(1) = 0 seklinde

sinir degerlere sahip ve
xy" (x) +y'(x) + Ax*y(x) = 0
Olduguna gore, 6zfonksiyonlarin normalize edilmesi icin gerekli olan agirlik
fonksiyonu nedir?

B) —¢" (%) = Adp(x), $(0) = ¢'(1) = 0 ile verilen problemde

1. n=1,2,... i¢cin problemi ¢6zerek 6zdeger ve 6zfonksiyonlar: bulunuz?

2- Ortogonallik baginitisini yaziniz?

3- f(x) € [0,1] ve f(x) = Xp—1 Cndn(x) ise yukaridaki SL problemininin ¢6ziimleri
olan 6zfonksiyonlaridir ve c, katsayilarini hesap etmemizi saglayacak olan
bagintiy1 bulunuz?

3- 3x%y" (%) + 2xy’(x) + x%2y(x) = 0 ile verilen diferansiyel denklem icin:
a) x = 0 bir singiiler(tekil) nokta midir yoksa adi nokta midir?Neden?

b) Frobenius metodunu kullanarak, y(x) = x” ¥°_, a,,x™, indissel denklemi,
koklerini ve kok r’nin en biiyiik degeri icin ilk 3 sifirdan farkl terimi hesap
ederek, bu denklemin seri ¢6ziimlerini bulunuz?

4~ Jo, sifirinc1 mertebeden ve 1. Tip Bessel fonksiyonu ise, fo)\ xJo(x)dx =?

A>0

5) a) P,(x) Legendre polinomlar1 ve P,(x) = ——( 2 — 1)™ Rodrigues bagintisini

2Mn! dx™

kullanarak, Py(x), P;(x), P,(x) ilk 3 polinomu hesaplayiniz?

b) Once P;,,(x) — P,_,(x) = (2¢ + 1)P,(x) ile verilen bagintiy1 ispat ettikten sonra,

_ Pp_1(0)=Pp11(0)
f P[(X)d —2[+1 £>1

oldugunu gosteriniz?



6- Asagida verilen lineer denklem sistemi

x'(t) =y ()

Y' () =Zx() +:y(t) , t € (0,)

1

T — 3 - . o . . . o . o e .
Icinu = [3tt2] ve v = tl vektorlerinin de bu lineer denklem sisteminin ¢6ziimleri
iz

oldugunu gostererek x(t) =?,y(t) =? Genel ¢6ztimlerini bulunuz?

Lineer cebir ve Vektor Analiz

7- Asagida verilen matrisi kdgsegen martis haline getiriniz?

A= (j 152)

8- A: 3x3'liik , pozitif tanimli matris ve Aq; = 1;q; olmak iizere {q;, A;} 6zvektor ve
pozitif 6zdegerlere sahiptir. Eger, bu ilk {i¢ 6zvektor setinin lineer kombinasyonu x
seklinde bir 6zvektori veriyorsa, yani,

X = €141+ C2qz +C3q3
Buna gore asagidaki ifadeleri hesaplayiniz?

xTx =2, xTAx =?

9- 1_5(X, y,z) = [x,y, z] seklinde verilen bir vektor fonksiyon, ve bir S kiiresi,

S: x%2 + y? +z%2 = R? boyunca diverjans teoremini ispat ediniz?

10- ¢(x,y,z) = x% + 4xy + 2yz3 icin f; V¢ - df = ¢(b) — ¢(a) ile verilen integralin
temel teoreminin saglanip saglanmadigini asagida verilen yol boyunca kontrol ediniz?

a=(0,0,0), b=(111)
C:(0,0,0) - (1,0,0) - (1,1,0) - (1,1,1)



